
روی خط جام جهانی

چشمی: مردم را از صمیم قلب 
دوست داریم

روزبه چشمی، مدافع باتجربه تیم ملی فوتبال ایران، 
در گفت‌وگویی صمیمی و متفاوت، از ناگفته‌های 
شخصی و فوتبالی خود سخن گفت. این مصاحبه 
که با حاشیه‌های احساسی و طنز همراه بود، تصویری 

تازه از این بازیکن محبوب ارائه داد.
چشمی در ابتدای صحبت‌هایش به اولین درآمد 
فوتبالی خود اشاره کرد و گفت: »سال اول حضورم 
در صبای قم بود. با اولین پولی که گرفتم، برای 
پدرم یک پراید خریدم. آن زمان قیمت‌ها خیلی 
پایین‌تر از امروز بود.« او سپس به نقش پررنگ 
مادرش در زندگی پرداخت و با اشتیاق خاصی از 
توصیه همیشگی او گفت: »از بچگی تا حالا همیشه 
به من می‌گفت پسرم، از هر جا توپ را گرفتی، شوت 
بزن. این دو سه سال اخیر به لطف خدا گل‌هایی که 
زدم با شوت بوده و مادرم همیشه می‌گوید دیدی 

گفتم شوت بزن!«
مدافع تیم ملی که گل تاریخی‌اش در جام جهانی 
۲۰۲۲ مقابل ولز هنوز در اذهان مانده است، درباره آن 
لحظه گفت: »دوست دارم آن خوشحالی و آن حس 
همیشه در ذهن مردم بماند. برایم جالب بود که بعد 
از آن بازی، ویدیوی طنزی درباره سوباسا پخش شد 
که می‌گفت تا حالا سوباسا را عشق بود، ولی از الان 

روزبه چشمی را عشق است!«
او در پاسخ به این سؤال که دوست دارد مردم بعد 
از جام جهانی چه جمله‌ای درباره تیم ملی بگویند، 
اظهار داشت: »دوست داریم کاری کنیم که قبلاً 
برای تیم ملی نیفتاده؛ یعنی به دور بعد صعود کنیم. 
دوست داریم مردم بگویند این تیم ملی کار خاصی 
انجام داد؛ تصویری که در ذهنشان و حتی ذهن 

فرزندانشان بماند.«
چشمی در پایان با ابراز عشق به مردم ایران گفت: 
»از طرف همه بچه‌های تیم ملی می‌گویم ما مردم را 
خیلی دوست داریم. شاید گاهی از دست ما ناراحت 
شده‌اند، اما هر کاری در زمین انجام می‌دهیم برای 
شادی مردم است. ما خودمان را متعلق به آنها 
می‌دانیم.« او همچنین امیر قلعه‌نویی را سرمربی‌ای 
سختکوش توصیف کرد که در شرایط دشوار، تیم را 
هدایت کرده و امیدوار است در جام جهانی زحماتش 

جبران شود.

پیام ویژه فیفا به تیم ملی

به شما افتخار می‌کنیم
پیش از دیدار حساس تیم ملی فوتبال ایران 
برابر بلژیک در جام جهانی ۲۰۲۶، حضور یکی 
از مدیران ارشد فیفا در اردوی ملی‌پوشان ایران 
بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد. الخان ممدوف، رئیس 
بخش فدراسیون‌های عضو فیفا، با حضور در محل 
اقامت تیم ملی در آمریکا، با امیر قلعه‌نویی دیدار و 
از عملکرد او و شاگردانش در مسیر صعود به جام 

جهانی تمجید کرد.
ممدوف که پیش از این نیز در اردوی تیم ملی در 
ترکیه حضور یافته بود، در گفت‌وگو با سرمربی 
ایران، نقش او را در مدیریت تیم طی شرایط دشوار 
مورد ستایش قرار داد. او خطاب به قلعه‌نویی 
گفت: »شما در شرایطی سخت و پیچیده، تیم را به 
بهترین شکل هدایت کردید و نه‌تنها یک سرمربی، 
بلکه رهبر واقعی این مجموعه هستید. ما به شما 

افتخار می‌کنیم.«
این مقام فیفا با اشاره به عملکرد ایران در مسابقات 
اخیر، تأکید کرد که تیم ملی با وجود محدودیت‌ها 
و چالش‌های فراوان، بدون بهانه‌جویی به مسیر 
خود ادامه داده است. او همچنین فاش کرد که در 
جریان حضورش در دیدار تدارکاتی ایران در ترکیه، 
از عملکرد ملی‌پوشان ایرانی به عنوان الگویی برای 

دیگر تیم‌ها یاد کرده است.
ممدوف اظهار داشت: »به مسئولان فوتبال ترکیه 
گفتم که از تیم ملی ایران درس بگیرند. این تیم 
با وجود تمام مشکلات، تمرکز خود را حفظ کرده 
و بدون شکایت یا حاشیه، تنها به موفقیت فکر 

می‌کند.«
او همچنین اعلام کرد که برای حضور در اردوی ایران، 
هماهنگی لازم را با جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، 
انجام داده است. ممدوف با تأکید بر علاقه ویژه خود 
به فوتبال ایران گفت: »دوست دارم موفقیت تیم 
ملی ایران را ببینم و از پیشرفت این تیم خوشحال 

می‌شوم.«

تیم ملی ایران در کانون توجه کاربران جهان

خوش‌تیپ‌ترین تیم جام جهانی
تیم ملی فوتبال ایران این روزها علاوه بر عملکرد خود 
در جام جهانی ۲۰۲۶، به یکی از سوژه‌های پرطرفدار 
شبکه‌های اجتماعی نیز تبدیل شده است. انتشار 
تصاویر و ویدیوهایی از بازیکنان ایران در پلتفرم‌هایی 
مانند اینستاگرام، تیک‌تاک و ایکس، واکنش 
گسترده کاربران خارجی را به دنبال داشته و بسیاری 
از آنها از ملی‌پوشان ایران به عنوان »خوش‌تیپ‌ترین 

تیم جام جهانی« یاد کرده‌اند.
در روزهای اخیر، ویدیوهایی از لحظات ورود، تمرین 
و مسابقات بازیکنان ایران بارها در فضای مجازی 
بازنشر شده و میلیون‌ها بازدید به دست آورده است. 
در این میان، چهره‌هایی مانند مهدی طارمی، رامین 
رضاییان، میلاد محمدی، سعید عزت‌اللهی، شجاع 
خلیل‌زاده و آریا یوسفی بیش از دیگران مورد توجه 

کاربران قرار گرفته‌اند.
بازتاب این موج تنها به صفحات هواداری محدود 
نمانده و برخی رسانه‌های اروپایی نیز به آن 
پرداخته‌اند. رسانه ایتالیایی اسپورت‌مدیاست در 
گزارشی با عنوان »ایران، زیباترین تیم جام جهانی« 
به محبوبیت بازیکنان ایرانی در شبکه‌های اجتماعی 
اشاره کرده و این موضوع را یکی از پدیده‌های جالب 

رقابت‌ها دانسته است.
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مدیریت ورزش
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کمک خود را به 
فوتبال کشور 

ارائه داد. اکنون 
زمان آن رسیده 
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از تجربیات 
تلخ و شیرین 

گذشته، 
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در شرایطی 
که بسیاری از 

تیم‌های حاضر 
در جام جهانی 
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خارجی و 
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می‌کنند، ایران 

نشان داده که 
مسیر دیگری را 

انتخاب کرده 
است؛ مسیری 

که در آن 
کیفیت، هویت 

و اقتصاد ملی 
در کنار هم قرار 

می‌گیرند

یوزها با لباس ایرانی

کیفیتی که فراتر از انتظار بود

حاضر  تیم‌های  از  بسیاری  که  حالی  در 
و  مطرح  برندهای  با   ۲۰۲۶ جام‌جهانی  در 
گرانقیمتی نظیر آدیداس، نایکی و پوما پا به 
میدان گذاشته‌اند، تیم ملی ایران با لباسی 
کاماً ایرانی و با کیفیتی درخشان، نشان داد 
که برای موفقیت در بزرگترین صحنه فوتبال 
جهان، نیازی به نام‌های خارجی نیست. برند 
ملی که دومین دوره متوالی جام جهانی است 
مسئولیت طراحی و تولید لباس تیم ملی را بر 
عهده دارد، این بار نیز توانست با ارائه محصولی 
با فناوری روز دنیا، پاسخگوی نیازهای فنی 
ملی‌پوشان باشد و همزمان، پرچم‌دار حمایت 

از تولیدات ملی در عرصه بین‌المللی شود.
شاید مهم‌ترین تفاوت لباس ایرانی تیم ملی 
با نمونه‌های خارجی، کیفیت فنی و تکنولوژی 
ساعدی‌فر،  مجید  باشد.  آن  در  به‌کاررفته 
صاحب برند »مجید« پیش از جام جهانی 
در گفت‌وگو با ایران ورزشی از استفاده از 
پارچه‌های کولمکس در این لباس‌ها خبر 
داده بود؛ فناوری که آخرین دستاورد روز دنیا در 
صنعت پوشاک ورزشی محسوب می‌شود. این 
پارچه‌ها از الیاف مایکروفایبر تشکیل شده‌اند 

که قطر آنها کمتر از ده میکرومتر است و تقریباً 
یک پنجم قطر یک موی انسان هستند.

این فناوری پیشرفته که برای جلوگیری از تعریق 
زیاد طراحی شده، اجازه نمی‌دهد رطوبت 
زیادی از بدن بازیکنان خارج شود و کاماً 
متناسب با شرایط آب‌وهوایی میزبان مسابقات 
طراحی شده است. به عبارت ساده‌تر، لباس 
ایرانی تیم ملی با بدن بازیکنان نفس می‌کشد 
و شرایطی ایده‌آل برای ارائه حداکثر توان فنی در 
زمین مسابقه فراهم می‌آورد. کیفیت پارچه‌های 
استفاده شده نیز عالی ارزیابی شده و جنس 
آنها که فلامنت نام دارد، کاملاً ایرانی و درجه یک 

است و با هر نوع پوستی سازگاری دارد.
برای هواداران قدیمی فوتبال ایران، نام 
پوما یادآور خاطرات شیرین جام جهانی 
۱۹۹۸ فرانسه است؛ جایی که پیراهن تیم 
ملی با این برند آلمانی، یکی از جذاب‌ترین 
کیت‌های تاریخ فوتبال ایران را رقم زد. اما 
پس از آن دوران، همکاری با برندهای خارجی 
همواره با چالش‌هایی همراه بوده است. از 
کیفیت نامناسب و طرح‌های ساده در جام 
جهانی ۲۰۱۸ تا مسائل مالی که توان اقتصادی 
فدراسیون را برای همکاری با برندهای بزرگ به 

چالش کشیده است.
حالا اما برند ایرانی »مجید« نشان داده که 
به نام‌های خارجی، می‌تواند  بدون نیاز 

محصولی در تراز جهانی ارائه دهد. در شرایطی 
که تحریم‌ها مانع همکاری با برندهای بزرگ 
جهانی شده، این برند ایرانی توانسته با تکیه بر 
دانش و فناوری داخلی، لباسی تولید کند که نه 
تنها از کیفیت فنی بالایی برخوردار است، بلکه 
هویت ایرانی را نیز به بهترین شکل به نمایش 

می‌گذارد. 
لباس تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶، فراتر از 
یک پوشاک ورزشی، روایتی از هویت ایرانی 
است. طرح یوزپلنگ ایرانی که این بار در 
سمت راست پیراهن نقش بسته، سال‌هاست 
به عنوان نماد شاخص در کیت‌های تیم 
ملی ظاهر می‌شود. در کنار آن، آستین‌ها 
با رنگ‌های پرچم ملی ایران تزئین شده و 
طرح‌های یوزپلنگ به صورت برجسته و مدرن 

در سراسر پیراهن به کار رفته است.
انتخاب برند ایرانی برای لباس تیم ملی در جام 
جهانی، پیامی فراتر از یک تصمیم فنی دارد. این 
اقدام، گامی مهم در حمایت از تولیدات ورزشی 
کشور محسوب می‌شود. وقتی ملی‌پوشان 
ایران با لباسی کاملاً داخلی در بزرگترین رویداد 
فوتبالی جهان حاضر می‌شوند، این پیام به 
جهانیان مخابره می‌شود که صنعت پوشاک 
ورزشی ایران، توان رقابت با بهترین‌های 
جهان را دارد. ضمن اینکه رهبر شهیدمان در 
سخنرانی‌های اخیر خود همواره از حمایت 

سوژه

گزارش

از برند ایرانی سخن گفته بودند و صدالبته 
در سال‌های اخیر، تولیدکنندگان داخلی 
بارها آمادگی خود را برای طراحی و تولید 
لباس تیم‌های ملی اعام کرده‌اند و برند 
»مجید« با ارائه محصولی باکیفیت و فناوری 
پیشرفته، ثابت کرده که این اعتماد، بجا بوده 
است. لباس تیم ملی ایران به عنوان یکی از 
پرفروش‌ترین محصولات برای حمایت از تیم 
ملی به حساب می‌آید و هر هواداری با خرید 
آن، هویت ملی خود را به نمایش می‌گذارد.

در شرایطی که بسیاری از تیم‌های حاضر در 
جام جهانی با برندهای خارجی و هزینه‌های 
گزاف همکاری می‌کنند، ایران نشان داده که 

مسیر دیگری را انتخاب کرده است؛ مسیری 
که در آن کیفیت، هویت و اقتصاد ملی در 
کنار هم قرار می‌گیرند. لباس تیم ملی 
در جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها از نظر فنی در 
سطح بالایی قرار دارد، بلکه روایتی از افتخار 
به تولیدات داخلی و هویت ایرانی را با خود 

به همراه دارد.
تجربه موفق برند »مجید« در این دوره از 
مسابقات، می‌تواند نقطه عطفی در صنعت 
پوشاک ورزشی ایران باشد. اگر این کیفیت و 
استاندارد حفظ شود، بی‌شک در آینده نیز 
شاهد حضور پررنگ‌تر برندهای ایرانی در 

عرصه‌های بین‌المللی خواهیم بود.

 جام جهانی ۲۰۲۶ آخرین ایستگاه و جام ملت‌های آسیا در کمین

 وداع با نسل کی‌روش
گزارش یک

ــرای تیم  ــ ــی ۲۰۲۶ در حالی ب ــ ــام جهان ــ ج
ــان نزدیک  ــ ــه پای ــ ــران ب ــ ــال ای ــ ــی فوتب ــ مل
ــنی ۳۰.۳ ساله  ــ ــود که میانگین س ــ می‌ش
ــدی برای آینده  ــ این تیم، زنگ خطری ج
ــت.  ــ ــدا درآورده اس ــ ــور به ص ــ فوتبال کش
ــوان دومین تیم  ــ ــاری که ایران را به عن ــ آم
ــان  ــ ــی معرفی کرد و نش ــ ــام جهان ــ ــر ج ــ پی
ــران، آخرین  ــ ــل طلایی فوتبال ای ــ داد نس
ــن تورنمنت  ــ ــود را در بزرگتری ــ ــک خ ــ کم

ــت. ــ ــان انجام داده اس ــ فوتبال جه
ــرای  ــ ــی ب ــ ــر قلعه‌نوی ــ ــه امی ــ ــی ک ــ ترکیب
 ، ــرد ــ ک ــاب  ــ نتخ ا  ۲ ۰ ۲ ۶ ــی  ــ جام‌جهان
ــی از  ــ ــال، یک ــ ــالای ۳۰س ــ ــن ب ــ ــا ۱۶بازیک ــ ب
ــت‌های تاریخ حضور  ــ ــن‌ترین فهرس ــ مس
ــم زد.  ــ ــی را رق ــ ــای جهان ــ ــران در جام‌ه ــ ای
شجاع خلیل‌زاده ۳۷ساله، سیدحسین 
ــاله،  ــ ــینی و علیرضا بیرانوند ۳۳س ــ حس
ــاله  ــ ــین کنعانی‌زادگان ۳۲س ــ محمدحس
ــتانه  ــ ــی در آس ــ ــی، همگ ــ ــدی طارم ــ و مه
ــتند. ــ ــن ملی هس ــ ــی از میادی ــ خداحافظ
ــا اجتناب‌ناپذیر  ــ ــخ ام ــ ــت تل ــ ــن واقعی ــ ای
ــود  ــ ــی ب ــ ــی ۲۰۲۶ وداع ــ ــت؛جام جهان ــ اس
ــران  ــ ای ــرای  ــ ب ــال‌ها  ــ ــه س ــ ــلی ک ــ ــا نس ــ ب
ــه در  ــ ــتارگانی ک ــ ــرد. س ــ ــی ک ــ افتخارآفرین
ــود برای تیم  ــ ــال‌های اخیر با تمام وج ــ س
ــیده  ــ ــد، اکنون زمان آن رس ــ ملی جنگیدن
ــای خود  ــ ــجم، ج ــ ــه‌ای منس ــ ــا برنام ــ که ب
ــد. تجربه  ــ ــتعد بدهن ــ ــان مس ــ ــه جوان ــ را ب
ــا میانگین  ــ ــی ۲۰۲۲ که ایران ب ــ جام‌جهان
ــوان پیرترین  ــ ــه عن ــ ــال ب ــ ــنی ۲۸.۹ س ــ س
ــت برابر  ــ ــد و با شکس ــ ــی قطر ش ــ ــم راه ــ تی
ــا کنار  ــ ــکا از دور رقابت‌ه ــ ــس و آمری ــ انگلی
ــه ادامه این  ــ ــی ثابت کرد ک ــ رفت، به‌خوب
ــود،  ــ روند نه‌تنها به موفقیت منجر نمی‌ش
ــره می‌اندازد. ــ ــده تیم را به مخاط ــ بلکه آین

 چالشی بزرگ در افق نزدیک
ــام جهانی  ــ ــی میان ج ــ ــر فاصله زمان ــ اگ
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــای آس ــ ــام ملت‌ه ــ ۲۰۲۶ و ج
ــت بازنگری  ــ ــم، اهمی ــ ــر بگیری ــ را در نظ
ــنی تیم دوچندان  ــ فوری در میانگین س
ــس از پایان  ــ ــود. تنها چند ماه پ ــ می‌ش
ــد خود  ــ ــی بای ــ ــم مل ــ ــی، تی ــ ــام جهان ــ ج
ــام  ــ ــای ج ــ ــور در رقابت‌ه ــ ــرای حض ــ را ب
ــد؛ تورنمنتی  ــ ــیا آماده کن ــ ملت‌های آس
ــوریه،  ــ که ایران در گروهC با تیم‌های س
ــده  ــ ــن همگروه ش ــ ــتان و چی ــ قرقیزس

. ست ا
ــت برای  ــ ــا بهترین فرص ــ ــن رقابت‌ه ــ ای
ــد و تثبیت ترکیب  ــ ــل جدی ــ ارزیابی نس
ــدی مقدماتی  ــ ــر پیش از دور بع ــ جوان‌ت
ــوب می‌شود.  ــ جام جهانی ۲۰۳۰ محس

 
عملکرد آسیایی‌ها؛ زنگ خطری 

که نباید نادیده گرفته شود
ــیایی در  ــ ــای آس ــ ــرد تیم‌ه ــ ــرور عملک ــ م
ــتر  ــ جام جهانی ۲۰۲۶، نگرانی‌ها را بیش
ــترالیا  ــ ــن، کره‌جنوبی، اس ــ می‌کند. ژاپ
ــنی  ــ ــا میانگین س ــ ــتان ب ــ و حتی عربس
ــدت  ــ بلندم ــزی  ــ برنامه‌ری و  ــر  ــ پایین‌ت
ــا  ــ ــیا ب ــ ــال آس ــ ــه فوتب ــ ــد ک ــ ــان دادن ــ نش
ــت. این  ــ ــول اس ــ ــال تح ــ ــرعت در ح ــ س
ــوان و پویا،  ــ ــای ج ــ ــا ترکیب‌ه ــ تیم‌ها ب
ــان در  ــ ــردی درخش ــ ــتند عملک ــ توانس
ــان ارائه  ــ ــن صحنه فوتبال جه ــ بزرگتری

. هند د
ــود را به‌موقع  ــ ــل خ ــ اگر ایران نتواند نس
ــازی کند، نه‌تنها در عرصه جهانی  ــ بازس
ــول مواجه  ــ ــیا نیز با اف ــ بلکه در قاره آس
ــگ خطری جدی  ــ ــد. این زن ــ خواهد ش
ــد.  ــ ــل ش ــ ــد از آن غاف ــ ــه نبای ــ ــت ک ــ اس
ــیایی در  ــ ــان رقبای آس ــ عملکرد درخش
ــان می‌دهد که  ــ جام جهانی ۲۰۲۶، نش
ــطح اول  ــ ــرای بقا در س ــ ــال ایران ب ــ فوتب
ــیا به یک بازنگری اساسی نیاز دارد. ــ آس
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ضرورت کاهش میانگین سنی با شیب ملایم
ــی  ــ ــر جوانگرای ــ ــی ب ــ ــد قلعه‌نوی ــ ــود تأکی ــ ــا وج ــ ب
ــام  ــ ــه در ج ــ ــد ک ــ ــان می‌ده ــ ــار نش ــ ــی، آم ــ تدریج
ــرایط خاص این روند  ــ ــطه ش ــ جهانی ۲۰۲۶ به‌واس
ــای پس از  ــ ــت. در فیفادی‌ه ــ ــده اس ــ ــف ش ــ متوق
ــنی تیم ملی  ــ ــای ۲۰۲۳، میانگین س ــ جام ملت‌ه
ــود، اما  ــ ــش یافته ب ــ ــال کاه ــ ــه ۲۶.۹ تا ۲۷.۴س ــ ب
ــی ۲۰۲۶ این عدد  ــ ــت نهایی جام جهان ــ در فهرس

ــود کرد. ــ ــال صع ــ ــه بالای ۳۰س ــ مجدداً ب
ــرایط  ــ ــه در ش ــ ــد ک ــ ــان می‌ده ــ ــان نش ــ ــن نوس ــ ای
ــای اعتماد  ــ ــی به‌ج ــ ــام، کادرفن ــ ــاس این ج ــ حس
ــه رفته  ــ ــان با تجرب ــ ــراغ بازیکن ــ ــه جوانان، به س ــ ب
ــام جهانی نیز  ــ ــت. رویکردی که اگر پس از ج ــ اس
ــیا  ــ ــی را در جام ملت‌های آس ــ ــه یابد، تیم مل ــ ادام
ــه میدان  ــ ــاط روان ــ ــوده و بی‌نش ــ ــا ترکیبی فرس ــ ب

ــد کرد. ــ خواه
ــرای اجرای  ــ ــی بهترین زمان ب ــ ــام جهان ــ بعد از ج
ــام  ــ ــس از ج ــ ــی پ ــ ــت جوانگرای ــ ــر سیاس ــ جدی‌ت
ــور چهره‌های  ــ ــید. حض ــ ــرا خواهد رس ــ ــی ف ــ جهان
ــین محمودی و  ــ جوان و آینده‌داری نظیر امیرحس
ــاله، محمد خلیفه ۲۱ساله و  ــ کسری طاهری ۱۹س
ــتعدادهای لیگ برتر، می‌تواند میانگین  ــ دیگر اس
ــش دهد.  ــ ــی کاه ــ ــم را به‌طور محسوس ــ ــنی تی ــ س
ــورت همراهی این  ــ ــه در ص ــ ــان داده ک ــ تجربه نش
ــن بالای  ــ ــی چند بازیک ــ ــذف تدریج ــ ــان و ح ــ جوان
ــنی  ــ ــن س ــ ــا میانگی ــ ــد ب ــ ــران می‌توان ــ ــال، ای ــ ۳۰س
ــود؛ عددی  ــ ــابقات ش ــ ــال راهی مس ــ حدود ۲۶س
ــم حکایت دارد  ــ ــادابی تی ــ ــم از پویایی و ش ــ که ه
ــیا  ــ ــطح آس ــ ــه کافی برای رقابت در س ــ و هم تجرب

ــم می‌آورد. ــ را فراه

 از فردای جام جهانی باید شروع کرد
نسل کنونی تیم ملی که سال‌ها ستون ‌فقرات 
فوتبال ایران را تشکیل داده، در جام جهانی ۲۰۲۶ 
آخرین کمک خود را به فوتبال کشور ارائه داد. اکنون 
زمان آن رسیده که با نگاهی به آینده و با الهام از 
تجربیات تلخ و شیرین گذشته، برنامه‌ای منسجم 
برای کاهش میانگین سنی تیم ملی تدوین شود.
جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ نه یک تهدید، بلکه 
فرصتی است برای شروع این مسیر اگر امروز برای 
جوانگرایی تیم ملی تصمیم‌گیری نشود، فردا نه‌تنها 
در آسیا، بلکه در تمامی عرصه‌های بین‌المللی با 
خسرانی جبران‌ناپذیر روبه‌رو خواهیم شد. عملکرد 
درخشان رقبای آسیایی در جام جهانی ۲۰۲۶، زنگ 
خطری است که نباید از آن غافل شد. زمان دیگر 

به سود ما نیست.

علم پزشکی ورزشی با صراحت و بدون 
لکنت تأکید دارد که ورزشکاران حرفه‌ای، 
بلافاصله پس از یک ماراتن فرسایشی و 
مسابقاتی در سطح بالای جام جهانی، به 
یک »پنجره طلایی ریکاوری« نیاز دارند؛ 
پنجره‌ای حیاتی برای ترمیم بافت‌های 
عضلانی تا از آسیب‌دیدگی‌های شدید 
جلوگیری شود. با این حال، پروتکل‌های 
اجباری و سختگیرانه پرواز، کاروان تیم 
ملی ایران را مجبور کرد تنها چند 
ساعت پس از سوت پایان نبرد سنگین 
برابر نیوزیلند و بلژیک در لس‌آنجلس، 
به‌جای استراحت و ماساژ در هتلی آرام، 
راهی فرودگاه شوند، تشریفات گمرکی 
و کنترل گذرنامه را پشت سر بگذارند 
و خسته و کوفته، سوار بر هواپیما به 

سمت مکزیک پرواز کنند!
این دقیقاً همان نقطه‌ای بود که صدای 
امیر قلعه‌نویی را درآورد تا در اظهاراتی 
تکان‌دهنده و صریح، شاگردانش را 
»مظلوم‌ترین تیم جام‌جهانی« بنامد. 

حق با سرمربی تیم ملی است؛ این 
برنامه‌ریزی فشرده و خسته‌کننده، 
عملاً چرخه زیستی )ریتم شبانه‌روزی( 
و فرآیندهای فیزیولوژیک بازیکنان را در 
آستانه بازی بزرگ با بلژیک مختل کرده 
است. سپری کردن ساعات حیاتی پس 
از مسابقه روی صندلی‌های خشک 
هواپیما، آن هم درست در زمانی که 
بدن بازیکن باید در محیطی درمانی و 
استاندارد آرام بگیرد، یک گل به خودی 

بزرگ تدارکاتی است. 
مسئولان فدراسیون فوتبال بارها پشت 
پرده تأکید کرده‌اند که یک توقف 
یک‌شبه در کالیفرنیا می‌توانست به بهبود 
طبیعی و تسریع روند ترمیم بافت‌های 
آسیب‌دیده ملی‌پوشان کمک شایانی 
کند. محروم کردن ایران از همین یک 
شب استراحت حیاتی، عملاً یوزها را در 
یک شرایط نابرابر و ناعادلانه برای رقابت 
با حریفان تا دندان مسلحی چون بلژیک 
قرار می‌دهد؛ شرایطی که ساق‌های 
ستاره‌های ما را از نظر جسمی آسیب‌پذیر 

و ذهن‌شان را فرسوده می‌کند. 
متخصصان هشدار می‌دهند که این 
عدم ریکاوری، ریسک مصدومیت‌های 

بدموقع را در این تورنمنت فشرده به 
شدت بالا می‌برد. از سوی دیگر، جنبه 
روانی ماجراست؛ خستگی مفرط، 
پرواززدگی و استرس ناشی از این سفر 
ناگهانی، تمرکز تیمی را در آستانه 
نبردهای سرنوشت‌ساز بعدی تارومار 

  . می‌کند
تیم‌های  بدنسازی  و  پزشکی  گروه 
حرفه‌ای فوتبال همواره تأکید دارند که 
ساعات طلایی پس از مسابقات رسمی، 
حیاتی‌ترین بازه برای بازیابی عضلانی و 
پیشگیری از آسیب‌های جدی محسوب 

می‌شود.

آیا تغییر رویه پیش از دیدار سیاتل 
ممکن است؟ 

پیش از بازی با بلژیک، فدراسیون فوتبال 
ایران با شکایت رسمی به فیفا نسبت به 
این رفتار تبعیض‌آمیز اعتراض رسمی 
داشتند اما در پاسخ به این شکایت 
مقامات کاخ سفید ضمن تأکید بر 
غیرقابل‌مذاکره بودن محدودیت‌های 
فعلی برای بازی مقابل بلژیک، اذعان 
کرده‌اند که امکان بازنگری در آینده 
وجود دارد. اندرو جولیانی، از مسئولان 

مرتبط، وضعیت جاری را »پویا« توصیف 
کرده و گفته است که ارزیابی‌ها پس از 
هر روز مسابقه به‌روزرسانی می‌شوند. 
همچنین جامعه اطلاعاتی آمریکا از 
ابتدای سال جاری، اقدامات نظارتی خود 
را برای تأمین امنیت کامل میهمانان 

بین‌المللی سه‌چندان کرده است.

چالش جغرافیایی؛ پرواز به سیاتل 
تیم  سومین و حساس‌ترین دیدار 
ملی در مرحله گروهی، برابر مصر در 
شهر سیاتل برگزار می‌شود؛ شهری که 
فاصله زیادی با اردوی پایه تیم ملی در 
تیخوانا )مکزیک( دارد. در حالی که پرواز 
۲۷ دقیقه‌ای برای مسابقات کالیفرنیا 
تا حدودی قابل‌ تحمل است، سفر 
به شمال‌غربی اقیانوس آرام، چالش 
ایجاد  بسیار جدی‌تری  جغرافیایی 

می‌کند.
در صورت پافشاری دولت آمریکا بر اعمال 
قانون ۲۴ ساعته برای این سفر نیز، 
کاروان ایران ناچار خواهد بود بلافاصله 
پس از بازی، سفری چندساعته را تحمل 
کند که فشار مضاعفی بر بازیکنان وارد 

می‌آورد. 

تأثیر قانون ۲۴ ساعته بر فرسایش جسمی و روحی شاگردان قلعه‌نویی

اعمال شاقه یوزها در بدترین جام جهانی تاریخ 


